

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 34. SZÁM.

SZOMBAT, FEBRUÁR 12

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre . 220.— K
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage) a városi bérházban.

Megalakult az angol-magyar kereskedelmi kamara.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, február hó 11. Az angol-magyar kereskedelmi kamara tegnap tartotta alakuló ülését a Lloyd nagytermében, amelyen megjelentek a magyar és angol kormány képviselői. Az ülést Sándor Pál nyitotta meg; beszédeben ajánlotta, hogy Apponyi Albert grófot díszelnöknek válasszák meg. Ezután Apponyi emelkedett szólásra. A háborús hangulat után elérkezett a kölcsönös megértés, a kiengesztelés és béke ideje. A béke és megértés nemes művének kíván szót adni az angol-magyar kamara. Reméli, hogy a két állam egymást kölcsönösen megértve és támogatva lehetővé fogja tenni, hogy mindkét állam kiemelkedjék gazdasági életének háború után bekövetkezett súlyos válságából. Ezután üdvözölte az angol kormány képviselőjét, Hooller főmegbízottját, aki szintén beszédet tartott, miután Apponyi Albert gróf angolul is elmondta beszédét.

Hooller főmegbízott szerencsét kívánt ahhoz, hogy elnöknek a legnagyobb élő magyart nyerték meg. Öröndetes az is, hogy a társadalom előkelősége és kiválóságai vannak képviselve a kamarában. E két körülmény legbiztosabb záloga a sikernek. A jelenlévők legnagyobb része nem tudja azt, hogy milyen nagy a nyomor Angliában is, ahol egy millió munkás van munkanélkül. Nem hasznos Angliára az sem, hogy valutája olyan drága, mert ez gátjául szolgál a kereskedelemnek. Az egész világ béke után vágyik, de nem a papiros bekeszterdősékek békéje, hanem ama béke után, amely a népek megértésén és szeretetén alapszik.

A tetszéssel fogadott beszéd után megválasztották az 51 tagú elnöki tanácsot és a 34 tagú munkástanácsot.

Hirdetmény.

Értesítjük a t. szállító közönséget, hogy a vasuti üzletszabályzat 78. szakaszában foglalt határozmányok értelmében a darabárúknak Debreczen állomás helyén való házhoz szállításra Ullmann és Seligmann szállító cég a házhoz szállításért — további intézkedésig — a következő árakat szedheti:

a) Gyorsárúkért: 1. 50 kgr. súlyig terjedő, egy fuvarlevélhez tartozó szállítványért 10 korona, 2. 50 kgr.-on felül minden megkezdett 50 kgr.-ért 5 korona.
b) A terjedelmes teherárúkért: 1. 50 kgr. súlyig terjedő, egy fuvarlevélhez

tartozó szállítványért 10 korona, 2. 50 kgr.-on felül minden megkezdett 50 kgr.-ért 5 korona.

c) Minden más teherárúért: 1. 50 kgr. súlyig terjedő, egy fuvarlevélhez tartozó szállítványért 8 korona, 2. 51—100 kgr. súlyig terjedő, fuvarlevélhez tartozó szállítványért 10 korona, 3. 100 kgr.-on felül minden megkezdett 100 kgr.-ért 10 korona.

A gyorsárú az értesítők kézbesítésének órájától számítva 2 (két) óra alatt, a délelőtti kézbesített értesítőkkel közölt teherárú meg az nap, a délután kézbesített értesítőkkel közölt teherárú pedig másnap délig szállíthatnak be a címzettek lakására, vagy üzlethelyiségébe.

Debreczen, 1921 február hó.

Az Üzletvezetőség.

A pártok bizalmukat fejezték ki a kormány előtt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, február 11. Tegnap este úgy a kiszagda, mint a nemzeti egyesülés pártja ujjaalakult. A kiszagda-párt meg is választotta az új vezetőséget. A nemzeti egyesülés pártja nem választott vezetőséget, nyilván újabb csatlakozásokra, még pedig Andrásyra és Apponyira számítva, hogy az elnökség kérdését Andrásy számára nyitva tarthassák. A két párt teljes bizalommal biztositotta a kormányt és ezzel a kormányválság veszedelme végleg elült. A kormányhoz közel álló körökben azt mondják, hogy az egységes párt gondolatát illetékes helyen egyáltalában nem adták fel. A törekvés erre továbbra is megmarad. A kiszagda-pártban az ellenzéki lista tegnapi győzelme azt mutatja, hogy ebben a kérdésben még nincsenek lezárva az akták. Egylőre természetesen annyit kellett megvalósítani az egységes párt tervéből, amennyit lehetett, hogy még ma összeülnek az új pártok intéző-bizottságai, hogy egymással a kormány pro-

grammjának támogatására párt-szövetkezést létrehozataláról tárgyaljanak.

Teleky egyelőre nem csatlakozik egyik párthoz sem, de ez különben is felesleges, mert mindkét párt biztositotta bizalmáról. A szövetkezés megtörténte után a nemzetgyűlés a sürgős törvényjavaslatok letárgyalására össze fogják hívni, előreláthatólag a jövő hét elején.

Nagyatádi Szabó István tegnap tárgyalásokat folytatott a válságból való kibontakozás ügyében, melynek során Bethlen István gróffal és két ízben Apponyi Albert gróffal tanácskoztak. A tárgyalások ma folytatódnak a különféle politikai árnyalatok vezetőivel és a legnagyobb valószínűség szerint hozzá járulnak a békés kibontakozáshoz. Teleky miniszterelnök tárgyalni fog a kiszagdapárt új vezetőségével. A kiszagdapártban tegnap megejtett választás a harcoss csoport teljes kudarcával végződött.

Milyen lesz az új lakásrendelet?

Budapest, február 11. Tomcsányi Vilmos igazságügyminiszter a képviselők egy kisebb csoportja előtt felolvasta az új lakásügyi rendelet tervezetét. Az új rendelet szerint a kötött rendszer továbbra is megmarad és a lakás-hivatal, mint közigazgatási szerv, folytatja működését. A rendelet a járásbíróshoz, illetve a törvényszékhez utalja a felmondás, bér-megállapítás, rekvirálás miatti panaszokat. Az új házakra a rendelet kimondja a szabadforgalom elvét.

A háztulajdonosnak az a kedvezmény jár, hogy ha a lakó meghal, vagy eltávozik, a lakás-hivatalnak tudomásul kell venni, hogy az igénylők közül első sorban kit öhajít lakóul. Rekvirálás csak akkor lehetséges, ha a lakás üresen áll, aznkivül villákat, amelyeket bérbé szottak adni,

azokat a lakásokat, amelyekkel üzérkednek, vagy olyan lakásokat, amelyekbe 1921 február 1. óta lakásigazolvány nélkül költöztek be. Internáltak lakását, ha egy családtag ott lakik, nem lehet rekvirálni. Elrekvirálható a lakás, ha valakinek egy városban több lakása van.

A rendelet kimondja, hogy fürdőszoba, konyha, vagy egyéb mellékhelyiségek közös használatát nem lehet többé megállapítani. A lakbérre vonatkozólag az új rendelet szerint a háztulajdonos ötven százalékkal emelhet, így az összes emelés a negyven százalék közüzemi pótlékkal kilencven százalék lesz. Köztisztviselők, nyugdíjasok és rokkantak lakbérére csak harminc százalékkal emelhető. Arra az esetre nézve, ha a körülmények indokolták teszik a lakbérnek nagyobb összegre való fel-

emelését, a háztulajdonosnak a bírósághoz kell folyamodni.

Ilyen különleges körülmények például, ha az albé lők által szerzett jövedelem feltűnően nagy, ha a lakás nagy, így pl. öt szobán felül, ha az a berlő olyan jövedelmű, hogy az átlagnál nagyobb bért fizethet, kerhető a felemelés.

Ennel a pontnál Orbók Attila azt indítványozta, hogy ennél az esetben az emelés 100 százaléknál ne lehessen nagyobb, amit a miniszter el is fogadott.

Ingatlaneldarabolás kötelező bejelentése. A földbírtok helye-ebb megosztását szabályozó rendelkezésekről szóló 1920. évi XXXVI. t.c VI fejezete az ingatlaneldarabolásról úgy rendelkezik, hogy aki mezőgazdasági ingatlant részletekben kíván elidegeníteni, köteles eldarabolási szándékát minden egyes ingatlanra nézve meg az ingatlan eldarabolásának megkezdése s a részleteknek áruba bocsátása előtt a m. kir. gazdasági felügyelőségnek bejelenteni. Nem kell bejelenteni község (város) belterületén fekvő ingatlan tervezett eldarabolását s olyan más ekelőbb jelentőségű ingatlaneldarabolást se, amelyre nézve a bejelentési kötelezettséget külön rendelettel megszünteti. A törvény értelmében enn k a bejelentési kötelezettségnek az elmulasztása büntetés alá is esik. Aki az ingatlaneldarabolást írásban vagy szóban bejelenti, annak az ingatlan telekkönyvszerűleg pontosan körül kell írni, azután elő kell adnia, hogy az ingatlan eldarabolását miként kívánja keresztül vinni, nevezetesen hozzávetőleg milyen nagyságu részleteket, milyen művelési ág-hoz (zántóföld, rét, legelő stb) tartozó területből és hány dűlőben vagy hány darabban kíván kihasítani, továbbá, hogy az ingatlan fekvése szerint illetékes község vagy a szomszédos községek lakosaival vagy esetleg milyen más község lakosaival kíván a vétel iránt tárgyalás a bocsátkozni. Ha egészen más vidékről való vevőkkel vagy viszávandórk kkal kíván a vétel iránt tárgyalásba bocsátkozni, úgy ezt külön meg kell jelezni, az erre vonatkozó adato (pl. Északamerikából vi s avándórk) kölésevel. Erdő eldarabolása esetén a félnek az erdőfelügyelőséghez kell fordulnia. A vételi szerződés érvénye ez szükséges, hogy az írásba foglalassék és hogy azt az a községi előjáróság (városi polgármester) látta-mozza, amely előjáróság (városi polgármester) az ingatlan fekvése szerint illetékes. Ha pedig a vevő vagy vevők állandó lakóhelye más községben (városban) van, a vételi szerző és érvényes-égéhez még az is szükséges, hogy azt állandó lakóhelyüknek községi előjárósága (város polgármestere) is látta-mozza. Ezek a látta-mozások csak akkor nem szükség sek a szerződés érvényéhez, ha a vevő szerződést közokiratba fogalják. Ugyanezek a szabályok álnak mindenféle olyan, — a ingatlaneldarabolásoknál szokásos előze es meggyez- z sekre is, amelyek esetleg a szerződés kötését megelőzőleg jöttek létre. A törvény értelmében in atlaneldarabolásnál tilos a vevőkkel egyetemleges kötelezettséget vállalni, vonatkozék ez az egyetemlegesség akár a vételárra, akár az in atlanon fekvő területekre, ak r a vételár fizetése vagy törlesztése fejében felvett kölcsönökre, avagy bármely más címen keletkezett kötelezettségre. Ugyan így tilos a vevőknek egyetemlegesen terhelt ingatlan bírtokba adni.

Dr. Magoss György — a nemzeti kormány első főispánja.

Dr. Magoss György városi főügyészt most visszahelyezte állásába a közigazgatási bizottság. Hónapokon keresztül folyt ellene az aknamunka. Rá akarták sütni a hazaárulás, a kommunistaság vádját, megírták róla, hogy szabdkörműves és destruktív... Ha valaki hivatkozott rá, mint a feddhetetlen jellem, tiszta magyarság mintaképére, éretlen gyerkőcök a kezükkel legyintettek...

Dr. Magoss György fölényes nyugalommal türe ezeket a szunyogcsipéseket. Nem hódolt be a tulzó iránynak. Szabade vü magyar ur volt mindig, véleményén nem változtatott. Ezért akarták eltenni az utból.

Most Szegedről, az első nemzeti kormány környezetéből azt a hiteles értesülést kapjuk, hogy az első szegedi kormány, melynek munkája mellett Horthy kormányzó nemcsak alakja és gróf Károlyi Gyula önérzetes magyarsága állott, a román megszállás kezdetén a nemzeti ellenállást Debreczenben kezdte szervezni s Debreczen város és Hajdu vármegye főispánjává dr. Magoss Györgyöt nevezte ki...

Azok, akik a nemzeti hadsereg böcsőjénél állotak, Debreczenben Magoss Györgyöt találták legméltóbbnak arra, hogy a magyarság érdekeit képviselje.

Ha visszagondolunk a román megszállás még megiratlan első napjaira és tisztelettel kell adoznunk Magoss György bátor férfiaságának, amellyel az első perctől fogva ellenszegült a román erőszakosságoknak. Az ő révén, a derék magyar esendőség közvetítésével a magyar kormány erős erkölcsi támaszt nyert. S bár a szegedi kormány hivatalos megbízásából is ült a főispáni székben, otthagya a hatalmat, mikor látta, hogy nem felszabadító, hanem rablók módjára viselkedik az oláh hadsereg. Lemondá a élő tiltakozás volt az erőszak ellen. Bátor kiállványai, erélyes tiltakozásai, a misszióhoz intézett súlyos igazságokkal telt feliratai hozzátartoznak azon idők történetéhez.

Magoss György, a hódítókkal szemben önérzetes magyar, itthon a böles mérséklet politikáját hirdette s azt, hogy a bünösöket magyar, független bíróságok elé kell állítani. Mikor egy emlékezetes gyűlésen a mai nagy hazafiak, mint az iskolás gyermekek, felálltak és pukkedlitztek, dr. Magoss György beszélt csak a magyar érzésről és a krisztusi szeretetről.

Ezt nem bírták neki elfelejteni. A nemzeti lelek első ebredése volt a szegedi kormány, ott ringatták a nemzeti hadsereg bölcsőjét. Az első okmányok egyike Magoss György kinevezése volt. Megírjuk ezt, hogy a közvélemény lássa, tervszerű gyanúsítások, beugrások és áruköd sok milyen Nessus-ingét szövik bizonyos műhelyekben a keresztény erkölcs nevében s hogy a megtamadottak hallgatása nem mindég a vád beösmérése!

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL

Az első kommunista újra felvételi tárgyalás a debreceni törvényszéken

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Kerekes Sándor postaiszt a Károlyi éra alatt bizalmi férfi, a kommün alatt a debreceni 2. sz. postahivatal politikai megbízottja lett. A kommün debreczeni bukása után Böhm Vilmos mellé lett beosztva, majd Szolnokon és Budapesten teljesített szolgálatot. Az oláh megszállás alatt haza jött Debreczenbe és itt letartóztatták. Kerekes a legelső között került a múlt év folyamán az ötös tanács elé és akkor öt évi börtönrre ítélték. Kerekes az ítélet ellen jogorvoslattal nem élhetvén, pörének újra felvételét kérte, mert arra hivatkozott, hogy az öt terhelő cselekedeteket a posta szabályzata folytán követte el. Az újra felvételnek hely is adatott és tegnap tárgyalta újból Kerekes Sándor ügyét az ötös tanács Szuchányi Andor elnöklete alatt.

A tárgyalás előtt Kádár kir. ügyész a bíróság összeállítására ellen semmisségi panaszt jelentett be, miután az ügy felelbevezés folytán nem az ötös tanács elé tartozik. A bíróság azonban megállapította illetékességét, mert a gyorsított eljárásról szóló rendelet 2. §-a szerint az újra felvételi ügyeket is az ötös tanács tárgyalja. Az ügyész az elutasító végzés ellen felfolyamodást jelentett be.

Kerekes Sándor kihallgatása alkalmával előadta, hogy ugy a postások, mint a közalkalmazottak szakszervezetének vezetői kérték, hogy vállalja el a postán a politikai megbízott szerepét, nehogy idegen kerüljön oda. Rajta kívül még két másik politikai megbízott is volt. A kinevezését Siposs Gyula postafőnököl vette át. Ezután az egyes vádpontokra nézve hallgatják ki Kerekeset. A postautalványok összegének korlátozott kifizetésének a pénzhiány volt az oka, de ezt különben is a nagyváradi postai igazgatóság rendelte el. A vasárnapi munkaszünetet a postások kérésére rendelte el, mert a felzigatott munkások egy vasárnap kézbesítő-postást inzuláltak. A távirat-cenzurát a kato-

naság rendelte el, ő csak felkérte Varga Lajost, hogy cenzurázza meg a táviratokat. Az éjjel-nappali szolgálatról volt ugyan szó, de ő ilyen rendeletet nem adott ki és az nem is volt életben. A szolgálati beosztásokat Siposs Gyula főnökkel egyetértésben eszközölte, de sohasem lépett fel fenyegető modorban. A szilágy-somlyói menekült tisztviselőkről a főnöknek tett jelentést és ő utalt ki nekik előleget. Az oláh megszállás közeledtekor a postai értékeket és készpénzt az igazgatóság rendelkezéseire Siposs és Lengyel főnökkel történt megbeszélés után szállította fel a budapesti 72. sz. postahivatalhoz. A Morse-gépek elszállításához Lengyel pályaudvari postafőnök-től kért négy embert segítségül.

Gavallér Józsefet, Koppányi Istvánt Pestről jött érteítés alapján rendelte ki a Hughes-gépekhez, míg Hajdu Máriát fivére felkérésére rendelte ki Püspökladányba, ahol felhalmozódott a munka. Rozgonyi Jenő önként jelentkezett szolgálatára. Debreczenből való menekülés után az I. székely dandárhoz került, onnan Budapestre, majd Ujszászra került és Szolnokon is hosszabb ideig teljesített szolgálatot. Május 1-én megszünt vörös katoná lenni, ekkor Miskolcra ment és onnan hazajött Debreczenbe.

Ezután a tanukihallgatásokra tért át a bíróság. Az első tanu Csath Béla igazgató, aki elmondja, hogy a legjobb információkat kapta Kerekesről. Abban az időben tényleg adtak ki rendeletet az utalványok korlátozott kifizetéséről és az értékek elszállítását illetőleg.

Hajdu Mária telefonértesítésre ment ki Püspökladányba, de nem tudja, ki adta az értesítést.

Szitha Gyula elmondja, hogy Kerekes, mint politikai megbízott sokat tett a postások érdekében. Rozgonyi Jenő arra nézve tesz vallomást, hogy Kerekes felkérésére teljesített mellette szolgálatot.

séggel játszott. Szerepét mindenképen érdekessé tudta tenni. A ruhái nagyon szépek. H. Kónya Gizi sok-sok tapsot is kapott. Tetszett a *Bánhid* József színésze, a testőr figuráját találta el jobban. Nagyon jó volt a *László* Gyula kritikusa, az *Egyed* Lenke markáns színházi mamája is.

Kérjük mindenüit az „Egyetértés“-t.

Eladó Baross-utca ház.
14. számú ház.
Felvilágosítást illetőleg cím a kiadóban.

SHINHAZ

Testőr. Molnár Ferenc szellemes vigjátéka: a *Testőr* került színre csütörtökön este a Csokonai-színházban, elég friss előadásban. H. Kónya Gizi a színésznőt természetes közvetlenséggel játszotta. Szerepét mindenképen érdekessé tudta tenni. A ruhái nagyon szépek. H. Kónya Gizi sok-sok tapsot is kapott. Tetszett a *Bánhid* József színésze, a testőr figuráját találta el jobban. Nagyon jó volt a *László* Gyula kritikusa, az *Egyed* Lenke markáns színházi mamája is.

Könyv és zenemű ujdonságok
„MÉLIUSZ“ könyv- és zenemű-kereskedésben.

MEINL GYULA kávébehozatali r. t. fiókja
Debreczen, Piac-u. 59. a. megnyílt.

Különleges cikkek: Friss pörkölt kávé, „Mágnás keverék“, tea, csokoládé, cacao, jam-ek, likőrök, borok, fűszerek stb. stb.

Szombaton béreltszünetben a Cigányszerelm megy. — (Tisztviselő-e-t). Szigeti Jenő f. hó 13-án, vasárnap este a „Hermelines nő“-ben, 14-én a „Cigánygrófnő“-ben bucsuzik a közönségtől. A hétfői előadásra már minden jegy elkelt.

A Színházi Figaró parádés új száma — Buday Ilonka képeivel — csupa szenzációsan érdekes cikkeket közöl. A debreczeni primadonnák pompája, Oláh Gabor új drámája: „Férfitemető“ a rendőrségen, Taty-Oláh új operetteje, Kardoss Géza „dolgozik“, Görög Olga szatmári afférja, hírek Borbély Lilitől, Horváth Nusiról, Komjáthy János cikke: Milyen volt a színészet régen és milyen most?, a nagyszerű kedvencek, rejtvény-pályázat, tréfák stb. egyaránt a legelvezetesebb olvasmánnyá teszik a Színházi Figaró új számát, amely trafikokban, boltokban, a Színházi Figaró szalonjában kapható.

Lemberkovicsné Weber Margit hegedűművésznő hangversenye ma, szombaton este 7 órakor a Zenedében. Jegyek Gardosnál, este a pénztárnál. Terem fűtve.

Hollay Kamilla főszereplésével az Ujjászületés című bűnügyi drámát mutatja be az Arany Bika-mozi.

Szent Mihály, Werner Emilia regényt mutatja be. A főszerepet Petrovich Szvetozár játsza.

Buffalo és Bill kalandor regényének második befejező részét mutatja be az Urania.

A kolozsvári egyetem küldöttségének fogadása

A kolozsvári egyetem tiztagu küldöttsége, amely a hajléktalan egyetem Debreczenben való elhelyezkedésének ügyében jön Debreczenbe, pénteken este érkezett meg.

Fogadtatásuk ügyében tegnap a fogadó bizottság Pokoly József dr. rektor elnökletével ülést tartott, amelynek határozata szerint a küldöttséget a debreczeni egyetem rektora és tanárai, a város, a vármegye, a ref. egyház, egyházkerület és a kollégium képviselői fogadták az állomásnál és 9 órakor.

A vasutról a küldöttség tagjait a Frohner-szállóban bérelt lakásokra kísérték.

Szombaton feltiz órákor az egyetem tanárai értekezletet tartanak a kollégiumban, delután négy órákor pedig a városhaza kis tanácstermében a kiküldöttek és az összes érdekeltek bevonásával nagy értekezlet lesz.

Amennyiben a küldött-égnék lesz elég id je, még szombaton, ha pedig nem, akkor vasárnap megtekintük az egyetemi építkezéseket.

A kolozsvári küldöttséggel egy időben érkezett meg Debreczenbe a pozsonyi egyetem rektora is.

EGYHAZ ES ISKOLA

A református leánygimnázium ismeretterjesztő előadásai. Ma, szombaton delután 5 órákor Demeter István tanár tart előadást „A naprendszer és a világegyetem“ címmel. Belepő-díj 5 korona.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész, ágendázik Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 10 órakor prédikál Kantor József s.-lelkész, ágendázik Varga Ferenc s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 10 órakor prédikál Kiss Andor s.-lelkész, ágendázik dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órakor prédikál ifj. Csánky Benjámín s.-lelkész. Iskolai-templomban: d. e. 10 órakor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész, ágendázik Bóer Károly vallásnád, d. u. 2 órakor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész. Homok-kerti imaházban: d. e. 10 órakor prédikál és urvacserát oszt Kovács János vallásnád lelkész. — Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. — A Konfirmált Leányok Szövetsége összejövetelén vasárnap délután fél 4 órakor beszédet tart: dr. Révész Imre lelképásztor. — Délután 5 órakor a kollégiumi oratóriumban kátemagyarázatát folytatja dr. Révész Imre lelkész.

Za megye határozata a debreczeni közgyűlés előtt. Zala vármegye közgyűlése tudvalevően határozatot hozott, amelyben a nemzetgyűlés tehetetlenségére és munkaképtelenégére mutatott rá. E határozatban elmondja a fájdalommal telt, hogy a nemzetgyűlés hivatásának megfelelni nem képes s nem tudja az ország erkölcsi, gazdasági fellendülését előmozdítani. Bizalomteljesen élte tehát fölrati jogával s kijelenti, hogy Zala vármegye megannyival veszti majd, ha a kormányzó a napi szevedélyeken és párpolitikan felülmelkedni tud, hivatott, szakértő egyénekre bizza az ország sorsát. Ezt a határozatot tudvalevően a belügyminiszter megsemmisítette, de Pest vármegye nemsokára ugyanilyen határozatot hozott. Az átirat most kerül Debreczen közgyűlése elé.

A városi múzeum fölemelt állami segéye. A városi múzeum az idén abban az évben öta nélküldött kellemes helyzetben lesz, hogy gyűjteményitárai gyarapítására jelentékeny összeget fordítat. Egyfelől a városi közgyűlés emelte fejebb a múzeum történeti, néprajzi és képtári osztályai kezelésére, gyarapítására való városi segélyt, tekintve a minden téren előállított szertelen drágaságot 6700 koronáról 24,380 koronára; másfelől a közoktatásügyi miniszter is, mintegy a város áldozatkészegének méltanyásául, az eddignél szinten jóval nagyobb állami segélyt engedélyezett a múzeum gyarapítására. Múzeumunk az igazgatósághoz érkezett leirat szerint az 1920—21. költségvetési évben az előbbi 6000 K helyett 16,000 K rendes állami segélyben részesül. Ezenkívül a múzeumok és könyvtárak orsz. föfelügyelősége már régebben azt is megengedte, hogy állami segélyekből tíz éven keresztül „gyűjtemények vásárlására szolgáló tartalék-alap” címén keletkezett tőket is egészben vagy részben szinten felhasználhassa. Ez a tőke pedig 5458'43 koronából áll.

Ehunyt fötisztviselő. Vas-köci Budahazy Ödön, Hajdúvármegye volt főszámvevője, nyugalmazott pénzügyi számtanácsos 72 éves korában meghalt. Temetése szombaton délelőtt fötizenegy órakor.

Rablótámadás a Huszár-utcán.

Ingre vetköztettek a rablók egy nőt.

— Egyetértés tudósítójától. —

Somogyi Sándorné Magoss-utca 5. szám alatt lakó mosónő tegnap éjszaka egy rendőr kíséretében megjelent a rendőrségen s előadta, hogy este 5 és 7 óra között hazatérőben volt lakására.

A Huszár-utcán haladt, amikor a 3. számú ház előtt hirtelen eleje toppant egy férfi és egy nő. A férfi lefogta a karját, a nő pedig egy kendővel betömte a száját. Ekkor a férfi revolvert vett elő és Somogyi Sándorné mellének szegezte, míg a nő vetköztetni kezdte. Csakhamar tel-

jesen megfosztották ruhájától, csupán fehérneműjét hagyták rajta. Majd elszedték tőle függőjét és gyűrűjét. Ennek megtörténtével a rablott holmikat hamar összekapkodták és a Huszár-utcán végig elfutottak.

Somogyi Sándorné, miután lassanként magához tért, segítségért kezdett kiáltani. Csakhamar meg is jelent egy rendőr, aki azután elkísérte a rendőrségre.

A rendőrség most erőlyesen megindította a nyomozást a vakmerő rablopár után.

Előadás a sajtóról. Szatai

Ferenc dr., az Egyetértés felelős szerkesztője, melyrehatóbb figyelmet szentel a sajtóproblémának. Tanulmányozta a debreczeni sajtó egész múltját, amelynek sok, részben ismeretlen adatairól már mintegy tíz évvel ezelőtt egy szakkerü bibliografikus összeállítást közölt egyik Debreczenben megjelenő hetilapban. Mint hivatásos újságíró, azóta sok tapasztalatot szerzett a modern sajtó organizmusáról is, miután a fővárosi sajtóval is ugyszólván állandó és szoros nexust tartott fön. Sőt a háboru előtt még a külföldi sajtóval is voltak érintkezései. Mindezeket ma, amikor a sajtó-kérdés különösen előtérbe lépett, aktuálisnak látja legalább vázlatosan egy tanulmány keretében belefoglalni, amelyet azonban a mai papírinséges viszonyok között kiadni nem lehet. Eppen azért egy-két igen érdekes s részletesebben is kidolgozott fejezetet egy előadásban szándékozik bemutatni, amely a jövő hó folyamára van tervbevéve. Dr. Szatai Ferenc a sajtó nagyfontos-águ kérdésénél felül emelkedik politikai, felekezeti vagy helyi szempontokon, egész egyenlőségbe beidegződött, fix nézőpontja van ennek a kérdésnek tárgyalásánál, amely nem keres egyeni érvényesülést, hanem általános, nagy elveknek áldozatos, bátor, nyílt zászlóvivője.

Fancsovits-nővérek tánciskolájában új kolonba beiratkozni lehet Bathány-utca 10. sz.

PAPÍR, ÍRÓ- ÉS RAJZSZEREK
legújtanusabban
„MÉLTANUSZ” könyv-
sé papirkereskedésben. ::

KALAPOK,
gyönyörű nyakkendők
HERMANN
Nandor és Társánál,
Piac-utca 10., Bikával szemben.

Reggelig tartó Sport-Bál

lesz szombaton, február 12-én az „Angol királynő” szálló összes termeiben.



Belépti díj személyenkint 30 K a vigalmi adóval együtt
Kezdeté este 8 órakor, vége 5 órakor

Rendezik a DVSC, DKASE, DNYSC és a Keletmagyarországi Sporthirlap

Egy nap alatt visszakerült a fogházba.

Palfi Endréné Lengyel Boris tegnapelőtt szabadtul ki az ügyészség fogházából, ahol lopás miatt volt becsukva. Kiszabadulása örömeire eladta a fülbevalóját s annak árát elitta. Ittanon végig járta a Varga-utcát s minden házba bemenne, a kezébe kerülő tárgyakat mindenhol ellopta. Így került Baróthy Zoltán kir. ügyész lakására is, ahol egy dézsát és szakajtó kosarat lopott el s elfutott. Azonban észrevették s a rendőrség le is tartóztatta s azonnal bekisérték az ügyészség fogházába.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő és Értékesítő Szövetkezetének közleményei: A hagyma szétosztást árudánkban ma megkezdjük. Korlátozott mennyiségben lehet belőle vásárolni. Testületek és vidéki elosztó helyeink a hagymáért Pénzügyi palota, földszint 13. sz. alatt fizetnek be. Petróleum, cukor, rizs, rum, tea, borsó, bab, lencse és mindenemű fűszer és textil áruk állandóan kaphatók árudánkban Vár-u. 1. sz. alatt.

A városi alkalmazottak fizetésrendezése. A városi tanács átirat a törvényhatóságokhoz, hogy közölje, miként rendezte tisztviselőinek fizetését. A válaszok nagyreszt már beérkeztek s ezek a válaszok arról tesznek tanuságot, hogy minden törvényhatóságok mint rendezték a legmesszebbmenő mértékig a tisztviselők fizetését és arra utalnak, hogy Debreczen város közalkalmazottai sem maradhatnak mai fizetésük mellett, hanem javítani kell anyagi helyzetükön.

Világnyelvek
ROSE nyelviskola,
Széchenyi-utca 42.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legeslegdrágábban vesznek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Vajjon fognak-e Interpellálni Debreczen képviselői?

A városi tanács, amely eddig hiába sürgette a szováti földek jóváhagyását a belügyminiszternél, arra határozta el magát, hogy felkéri Debreczen város három nemzetgyűlési képviselőjét, hogy legalább egyikük interpelláljon ez ügyben a Házon, mert a vételárból a város függő adósságait akarja rendezni s így hatalmas pénzügyi érdekei fűződnek a jóváhagyás kérdéséhez. Tekintettel arra, hogy itt városi ügyről van szó, erősen kétséges, vajjon a három képviselőt érdeklie annyira a dolog, ha ugyan egyáltalán van tudomásuk a szováti földekről, hogy egy interpelláció erejéig fárasszák magukat. De az is lehet, hogy fognak interpellálni. Ha az Isten akarja, a kapanyel is el ül. De egyébként, ha ok nem, majd lesz más, aki érdeklődik Debreczen iránt, majd szól más, tán régi ügybuzgalmával és Debreczen szeretetével előáll Orbók Attila.

Elegáns tavaszi felöltők, costümök, ruhák és blousok nagy választékban megérkeztek raktárra Frank Sándor céghez, Piac-utca 42.

Táncestély. Ma, szombaton este 6 órai kezdettel a Royal disztermében az iparos és kereskedő ifjak részére kis próba-bált rendezek. Beépő-díj 8 korona és a vigalmi adó. Tisztelettel ifjabb Schaff János.

Téli, női és leányka kabátokat, ruhákat, bluzokat, melyen leszállított árakban árusítja Frank Sándor cég, Piac-u. 42.

Ha valaki nem akar természetével elszámolni. Gombos János debreczeni gazdálkodó fölhívást kapott az elszámoló bizottságtól, hogy jelenjék ott meg és számoljon el természetével. Gombos János az idezésre ezt írta rá: „Hogyha ötvenszer kapok idezést, akkor sem megyek el.” Nem is jelent meg a bizottság előtt, amiért a rendőrség 30 napi elzárást helyettesíti ő 600 korona és 400 korona pénzbüntetésre ítélte.

Frank Sándor cégnél, Piac-u. 42. ruhaszövetek, selymek különféle minőségben, továbbá női kész fehérneműek, valamint menyasszonyi kelengyék a legújabb kivitelben.

Amateur sakkverseny az Angol-Királynő kávéházban Kezdedik február 21-től este 7 órakor. Nevezés február 20-ig. Értékes díjak.

Férfi öltönyöket és női palotokat mérték után készít Sztepanov, Hatvan-utca 11. sz. Egy tanuló fizetéssel felvétetik.

Arany-Bika gőz- és kádfürdő ujjonnan javítva, minden kényelemmel felszerelve, férfi-hölgy-fodrász-teremmel február 13-tól, vasárnaptól kezdve minden nap üzemben.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosne nyakkendő-terem.

Sport és gyermek matróz-sapok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrenél Piac-utca 43.

Telegdi-fürdő (Nagyállomás-sal szemben) alla doán nyitva.

Kérjetekek szeretet-jelvényt a vásárlások alkalmával. Minden szeretet-bélyeggel a kiüldözött menekültek könnycseppjeit szarítjatok föll

IPAROSOK ÜGYEI

Uj iparendelvények. A városi tanács a következő uj iparendelvényeket adta ki az alább irt díjak kiszabása mellett: Kereskedelmi és Gazdasági r. t. tizenötféle iparra 30.000 korona, Radó Ernőné női hajosattjavító ipar 100 korona, Róth Jenő rőfös és rövidáru kereskedés 2000 korona, Karsay Istvánné tűzfakereskedés 500 korona, Tyamil Halid szatós 200 korona, Erdődy Mihály hentes 500 korona, Pongor István ingatlan adásvételi és házasságközvetítő iroda 500 korona, Boros Imre szatós 200 korona, Polacsek Lajos tűzfakereskedés 500 korona, Erber és Fleischmann r. t. kézmű- és rövidáru kereskedés 2000 korona, Oláh Etelka szatós 500 korona, Budai István, Szepesti Károly, Szabolcs Miklós fuvarozási vállalat 200—300—300 korona, Magyar Samuel férőszabó 300 korona, Gemes Ignác mérnöki iroda 500 korona, Kocsisovszky László nyomdaipar 500 korona, Magyar Andrásné zsibarus 500 korona, Boda István cipészipar 500 korona.

Debreczen sz. kir. város hatósági munkaközvetítő hivatala. *Ipari munkaközvetítés.* A debreczeni hatósági munkaközvetítőnél foglalkozást kaphat 272 szakmunkás férfi. 2 nő, 37 segédmunkás férfi. 14 nő. *Foglalkozást keresnek.* Szakmunkás férfi 98, nő 1, segédmunkás férfi 47, nő 3. Tanoncul keresnek helyben 4-et. Mindegyik házielődöt keresnek 40-et helyben.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

8-10 holdas tanyát

Debreczenhez legfeljebb egy óra járásnyira bérelnek. Értesítést Dr. MIKLÓS ügyvédi irodájában Hunyadi-utca 10. sz. alá kérek.

ÜRES, jó karban levő ecetes hordót

vesz a **LÖBLÉ ECETGYÁR.**

HRABÉCZY ZOLTÁN ÉS TÁRSA

kifogástalanul fest, tisztításos felelőség mellett mindenféle ruhaneműt. Agytoll tisztítás és fertőtlenítés rövidesen üzembe jön. Gyár és főüzlet Széchenyi-u. 42. Fióközlét Csapó-u. 30. Telefon 323.

Közbeszéd tárgyát képezi

hogy arany, ezüst, brilliáns, régi ezüst, arany pénzék és hamis fogakért a legmagasabb napi árt fizet

BENEDIKT JENŐ
aranyműves Verbőczy-utca 2. (parkamara.) — Ékszeres, órák nagy választékban. —

Rankai Gyula

Bank- és Ingatlanforgalmi irodája Dégenfeld-tér 6-ik szám (Kenyér-piac) és

Piacz-utca 67. Frohner-szálloda, Vármegyeházzal szemben, Piacz-utca 67. Telefon Interurban 209.

Dollár, dollárcekk, leltár és más idegenpénzek, arany-, ezüst értékek külföldi kifizetések, átutalások, értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdei megbízások. Ingatlanok vétele és jutalekmentes eladása. Jelzőlog köleszőnök.

Felhívom a nagyközönség figyelmét az alanti legolcsóbb cipőárúkra:

Női fekete félcipő K 775 és feljebb
Fekete bagaria félcipő K 1050 és feljebb.
Színes bagaria félcipő K 1100 és feljebb.
Férficipő K 1000 és feljebb.
Munkás bakancs K 1000.
Gyermek bébecipő K 65 és feljebb.
Azonkívül különleges estélyi és alkalmi cipők dus választékban és legolcsóbban beszerezhetők:

GLÜCK SÁNDOR

cipőnagyrúházában, a Bika mellett.
Kérem a kirakatot megtekinteni!



Eladó kis tanya éppen a város alatt!

Elsőrendű fekete föld! Az ondod szélben! 3 és fél katasztrális hold! — Épület is van rajta! —
Ára 125 ezer korona.

A Miklós-utcán kell menni, egyenesen a szoboszlói köves országoton, jobb kéz felől, a Bárány Mór-féle városi birtok után következő legelső dűllőuton kell bemenni. A Báránytanyához gyalog 10 percnnyire, a dűllőut jobb oldalán, éppen szemben a Birki János ur palatós tanyájával.

E tanya a város közepétől egy órai gyalogséttal

Most felesbe van adva, egyharmadrésze buzával, kétharmadrésze pedig tengerivel van bevetve.

Fele termés a vevőt illeti!
Cserepes tanyaépület, két szoba, konyha, jó vizű kut.

Május 1-re beköltözhető!
Ezen kis tanya felett is a NAGY LAJOS iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor. Vasárnapok betűk nélküli szövegek kétszeresen lesznek felszámítva. Védőkártya hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám 14.

Állást keresők,
valamint akiknek alkalmazottra van szükségük,
házvevők
vagy
akik házukat el akarják adni,

feltétlenül nézzék meg az
„Egyetértés“
hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

Ajánlat

Kompetenciafát
halápról házhoz szállított felében. Cim a kiadóban. 645

Pilsszeröz st,
guvlérozást, harangszoknyát is készít Farkas Bella Arany János-u. 20. 639

Legfinomabb
anyagból készült férfi, női, gyermekecipők állandóan kaphatók 20 százalékkal olcsóbban, mint az üzletekben, Lienernél, Csapó-utca 12. szám, hátul az udvarban. 638

Dr. Baltazár Dezső:
„A próbáltatások idejéből“ című nagyszabású emlékirata kapható a „MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben és minden könyvesboltban.

Debreczen város legjobb kézi térképe.

Rajzolta: Zoltai Lajos. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben Ára 3—korona.

Balázs Andor fuvarozási vállalata
Piac-utca 64. szám. Telefon 143. Személy- és áru fuvarozás helyben és vidékre.

Revue des Modes
divatlap tavaszi száma megjelent és kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

Most jelent meg!

Hegedűs Nándor Andor a „Kisgazda“ szerkesztőjének „A pénzügyi válság és a kibontakozás irányelvei“ című tanulmánya. A nagy szakértelemmel és mindenki által megérthető módon irt kis füzet, mely főként a kisgazdákat érdekli, ára 12 korona és kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben. ::

Kereslet

Gyakorlott
mázoló és vasbutorfényező munkások felvételnek ifj. Losonczinál, József kir. h. utca 16. 631

Veszek
fehéreneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-utca 7. 119

Szabósegéd
női angol munkára felvétetik Grünleldnél, Péterfia 19. 623

Szoptatós dadát
keresek azonnalra 6 hónapos gyermekhez, Szent Anna 7. 642

Száraz dadát,
középkorú két gyermek mellé keresek. — Bleyer, Hatvan-u. 61. 644

Elsőrendű
női és férfi munkaerők állandó munkára felvételnek Riskó és Társa női divattermében. 640

Lámpa-gyújtók
állandó munkára felvételnek a világítási vállalat üzletében. Rózsa-utca 3. szám. 641

Gyakorlattal
bíró kisasszonyok irodai munkálatra Frankfurti biztositónál felvételnek, biztositási munkálatokban jártasok előnyben. Ugyanott irodaszolga vagy leány felvétetik. — Jelentkezés szombat délelőt 8—2-ig. Fűvészker-t. u. 12. 619

Aranyat, :: ::

Ezüstöt, :: ::

Brilliánsokat

a legmagasabb napi árbán veszek.
Schiffmann
ékszerész. Piac-utca 67.

Kézbesítő-asszony felvétetik a lapkiadóhivatalában!

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, brilliánsot, gyöngyöt vsz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. em. 280

HÁZVEZETŐNŐNEK

olyan 45—55 éves teljesen eg edül álló, intelligens ebbnőt keresek, ki a háztartás minden ágában jártassággal bír, nagy cseléd segítségével mindent végez, nyugodt otthonra talál. — Br. Györflyné Nap-utca 4. szám. ::

Eladás

Eladók:
mindennemű butorok, diványok, hencserek, ebéd-lők gyermekkorú Pribil-nél, Csapó-u. 2r. alatt, hol mindenféle butorokat és egyéb ingóságot veszek. 295

Uj hajtókocsi
eszfertályozott körüléssel eladó. Nagy Istvánné, Erzsébet-u. 17. 630

Eladó
szép kis családi ház jutányosan. Ára 85 ezer korona. Bebörtözhető. Kereskestelep, Szávai Gyula-utca 41. 616

Eladó
Pesti-utca 69. számú adómentes modern családi ház. 637

Eladó
a Csap-utca 56. sz. alatti ház, teljesen uj, téglaából épült, 2 szoba, konyha azonnal elfoglalható. 648

Szép
asztalparhelt eladó Szécsényi-utca 24. Weinberger Ignác. 646

Egy
világos hálószoba butor eladó. Eötvös-utca 102. 654

Eladó
1 egy éves kocza dísznő kélhetes 6 fiával Nyil-utca 15. sz. 650

Eladó
Vénkertben 500 négyszögöl saroktelek gyümölcsösselel, kis lakással. Ugyanott pár ezer elsőrendű kaleráb eladó. Domokos-utca 22. sz. 651

Tengeri-kóró
5000 kéve eladó Acsádi-uti tanyán. Értekezhetni Nyil-utca 34. 653

Egy
ágy sodronybetéttel, éjjeli szekrény márvány-lappal Revai nagy lexikon 10 kötete eladó. Csapó-utca 58. fűszer üzletben. 652

Egy mosoda

üzletelhyis ggel, a belvárosban, közbejött körümenyvel végett azonnal átadó. Értekezhetni: **Király-utca 5.** (Ügynökségi iroda.)